

我市部署2018年度民政工作

本报讯 昨日下午，我市召开全市民政工作会议，贯彻市委、市政府有关会议精神，总结回顾过去一年全市民政工作，研究部署新一年民政工作任务，在加快实现建德新崛起的奋斗目标中更好发挥民政工作职责。副市长张早林参加会议。

会议指出，过去的一年，全市民政系统广大干部职工牢固树立“民政为民、民政爱民”的理念，主动服务、迎难而上，在养老服务改革、保障民生补短板、“两路两侧”坟墓整治优环境，以及民政公共服务等方面取得了较好成绩。新的一年，全市民政工作将围绕中心工作，立足民政爱民，认真履职，托好底线促小康、深化改革促养老、加强双拥促国防、创新管理促治理、改革殡葬促生态、突出党建强保障，增进民生福祉，进一步织牢织密民生保障网，以扎扎实实的成效服务全市经济发展大局。

会议强调，民政工作最本质的特性是“为民解困、为民服务”，全市各级民政部门要认清形势，牢记为民使命，落实担当责任，进一步增强做好民政工作的责任感；要更加突出精准救助、改革发展、促进和谐、军民融合发展、绿色发展等重点，全面推进，进一步提高民政工作的整体水平；要加强组织领导，形成工作合力，打造勇立潮头的铁军，强化执行力，进一步增强民政工作的整体合力。

(记者 黄冰)

一泓清泉进农家 清甜甘冽暖民心

我市农村饮水安全工程已基本实现全覆盖

水是生命之源，饮水难、用水难无疑是一块阻碍村民健康生活的“拦路石”，我市农村饮水惠民工程自2007年实施以来，已连续11年被列为建德十大惠民实事工程之一。目前，我市农村饮水安全工程已基本实现全覆盖。

安全饮水工程，实现惠民村村通

随着经济社会的发展，老百姓对安全用水的要求也越来越高。“农村供水是民生工程，确保老百姓喝上安全水也是我们关注的头等大事。以前老百姓对饮水的要求是能喝就可以，随着洗衣机、淋浴器等设备在村里的普及，农村用水量需求自然而然就增加了，老百姓对水质的要求也有了很大的变化。”市水利水产局总工程师赖建军告诉笔者，为确保每家每户都能用上放心水，2017年我市共实施农村饮水安全工程30处，投资8976万元，32个行政村4.12万人受益。

“要想将惠民工程做到最好，就要深入到群众中去，我们正是这么做的。”赖建军说，我市在实施农村饮水惠民工程期间，曾多次组织相关人员进行实地调查，并充分听取当地干部群众的意见和建议，对实地验收的资料

进行查漏补缺，在取水、净水、过滤、消毒、管材使用等环节都加大了检查、监督和指导的力度，只为确保每村每户都可以得到实惠。

喝上放心水，村民齐点赞

大慈岩镇与浙西山区连接，是沙岩地貌，不能长期储水，是一个常年少水的地方。一直以来，当地的老百姓都受水量少、水质差的困扰，当地也流传着这样的说法：“一场中雨小河小溪漫过坝，天晴三天小河小溪底朝天。”

“自饮水惠民工程开展以来，这水也甜了，缸也净了。”说起村里饮水状况的改善，村民的脸上都会不自觉露出幸福的笑容。面对改水后的村庄，大慈岩水厂厂长感慨道：“以前我们村里喝水都是从水井里打出来的，不仅取水难，而且水质也不好，如果碰到夏天大旱时，我们还要想尽办法存水。现在用上了自来水，水质好了，用水也方便了，乡亲们洗衣、做饭都不用再为没有水而四处奔波了，一直困扰着当地老百姓的烦恼也解决了。”

惠民工程再继续，呵护百姓饮水安全

赖建军介绍说，2017年下

半年以来，由于持续干旱，山塘水库蓄水急剧下降，甚至部分乡镇饮用水水源出现空库、断流的现象，村民饮水问题面临极大的挑战，虽然当地政府采取了定时供水、河道临时取水、消防车送水等措施来应对，但终非长久之计。因此，市水利水产局将加快推进农村饮水安全巩固提升建设，以问题为导向，强弱项、补短板，持之以恒地推进此项工作，把好事办好、实事做实，切实提高我市农村饮用水的供水保证率和水质达标率。

此外，要根据“能延则延，能扩则扩”的原则，尽可能采取城市水厂向农村供水管道延伸工程及相应改造提升工程，扩大城市水厂向广大农村供水的覆盖面，并进一步完善管理机构和人员配备，制订管理手册，规范运行管理，全面提升农村饮水工程管理水平，真正做到“建得成、用得起、管得好、长受益”。

(通讯员 孙嘉晨 周晓雷)



我市开展“三八”维权周宣传活动

本报讯 昨日上午，市妇联组织妇女儿童维权志愿者在新安江文化广场开展“三八”维权周宣传活动。市法院、公安局、司法局、卫生计生局、人社局等单位参加。

一早，来自各单位的志愿者就在文化广场搭起帐篷，拉起横幅，设置宣传摊，为市民讲解预防家庭暴力、妇女权益保障、平安家庭创建等法律法规知识，吸引了不少市民前来咨询。据统计，活动当天共发放宣传手册和生活用品等3000余份。

(记者 沈秋萍)

搭建平台 助力残疾人就业

3月6日，2018年建德市残疾人就业招聘会在市人力资源市场举办。来自杭州、萧山、海盐及我市的35家企业在现场设摊，提供600余个就业岗位，吸引了我市各乡镇（街道）的残疾人前来应聘。

(记者 宁文武)



祭祖敬春 上吴方村民俗旅游文化节拉开序幕



本报讯 昨日，大慈岩镇上吴方村热闹非凡，传统的祭祖仪式在方正堂庄重举行，一场主题为“正月二十，小方（芳）等你”的民俗旅游文化节拉开序幕。

每年农历正月二十，上吴方村都会举行传统的祭祖敬春仪式，素有节大于年的传统。平时古朴宁静的古村，到了这一天锣鼓齐鸣，祭祖、耍布龙板凳龙、舞狮子、演大戏，吸引村民们走亲做客、看戏追龙，场面十分壮观。

“这样的祭祀仪式很震撼，这样的传统文化应该被传承。”游客徐先生感叹道。今年的祭祖敬春仪式上，除参与祭礼的53

名祭者外，另设观礼区，邀请游客观礼，近距离感受上吴方村祭祖敬春风俗。据了解，上吴方村历史悠久，自明代建村以来，已有640多年的历史，家风文化浓厚。去年12月26日上吴方村启用的建德首家家风馆，展示了上吴方村的家族凝聚力和家风的传承，被列入杭州市家风地图。

据大慈岩镇工作人员介绍，上吴方村正月二十祭祖敬春祈福活动，将与新叶三月三、李村二月二一道成为大慈岩镇文化旅游产业的内涵和外延。为打造古村旅游、文化旅游品牌提供有力支撑，使之成为我市推进全域旅游的关键成分和经济发展的重要产业力量。

此次的民俗旅游文化节，游客们除观看巡龙表演外，还可以在三乐堂门口体验一把舞龙的乐趣。上吴方村还将举办连续六天的社戏表演，当地特产蓼冬酒（土曲酒）、“红军粽”“懒人饼”可供游客免费品尝。本次活动吸引了中新社、杭州日报、江南游报、嘉兴日报、浙江电视台、杭州电视台、新浪浙江、省旅游信息中心、浙江之声等多家媒体跟踪报道。

(记者 朱海玲 通讯员 姚飞)

